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Alla sig.ra Loredana Caputo
Alla scuola – polo l’I.C. SORELLE DE MARCHI - GROMO (BG) 

Alla Ragioneria Territoriale dello Stato – Bergamo
All’Ambito Territoriale di Bergamo – Ufficio Legale

All’Ambito Territoriale di Bergamo – Ufficio PERSONALE ATA

At

OGGETTO: risoluzione del contratto individuale di lavoro a tempo determinato – esclusione dalle graduatorie di Circolo
e d’Istituto di terza fascia.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

VISTI gli art. 7 e 8 del D.M. 640 del 30 agosto 2017 (graduatorie di circolo e di istituto del personale ATA per il
triennio 2017-2019);

VISTA la domanda di inclusione in graduatoria di Istituto di 3^ fascia del personale ATA in qualità di Assistente

Amministrativo presentata dalla sig.ra CAPUTO LOREDANA - nata a OLIVETO CITRA (SA) il 26/05/1980 -
in data 28/10/2017 presso la scuola polo dell’I.C. di Gromo (BG) prot. nr.1701/C7 del 07/11/2017, in cui
vengono dichiarati servizi svolti e titoli posseduti ai sensi dell’art. 46 del DPR n. 445/2000;

VISTE le  individuazioni  a  Tempo  Indeterminato  e  a  Tempo  determinato  del  Personale  ATA  dell’Ufficio
Scolastico Regionale per la Lombardia – AT Bergamo n. 06753 del 07-09-2018;

VISTA l’individuazione della sig.ra CAPUTO LOREDANA, nata a OLIVETO CITRA (SA) il 26/05/1980, prot. N°
2308 del 18/09/2018 da parte dell’I.C. di Gandino (BG);

VISTO il  contratto  individuale  di  lavoro  prot.  N°  2313  del  18/09/2018  stipulato  con  la  sig.ra  CAPUTO
LOREDANA, nata a OLIVETO CITRA (SA) il 26/05/1980, relativa alla supplenza in qualità di Assistente
amministrativo, dal 18/09/2018 al 30/06/2019 per numero 36 ore settimanali di servizio presso l’I.C. di
Gandino (BG); 

VISTO il  controllo  veridicità  delle  dichiarazioni  ai  sensi  del  Testo  Unico  delle  disposizioni  legislative  e
regolamentari in materia di documentazione amministrativa (D.P.R. 28 Dicembre 2000, n.445- art.15)
effettuati entrambi in data 01/10/2018 prot. 2448 presso I.SO.R.S. ISTITUTO SOCIALE Dl RICERCHE E
STUDI di Agrigento (AG) e INPS DI SALERNO prot. 2447;

ACQUISITE       le dichiarazioni fornite da I.SO.R.S. ISTITUTO SOCIALE Dl RICERCHE E STUDI (prot. nr 2452 del
01/10/2018) e da INPS DI SALERNO (prot. nr 2523 del 04/10/2018);

  ACCERTATO che la sig.ra CAPUTO LOREDANA, nata a OLIVETO CITRA (SA) il 26/05/1980  non ha conseguito il titolo i
dattilografa presso I.SO.R.S. ISTITUTO SOCIALE Dl RICERCHE E STUDI;

  ACCERTATO che la sig.ra CAPUTO LOREDANA, nata a OLIVETO CITRA (SA)  il  26/05/1980 all’estratto conto INPS
risulta non possedere contribuzioni per i periodi di servizio dichiarati;

  VISTO il D.M. 640-del-30-agosto-2017 art. 8, comma 8.4, “Le autodichiarazioni mendaci o la produzione di
certificazioni false o, comunque, la produzione di documentazioni false comportano l'esclusione dalla
procedura di cui al presente decreto per tutti i profili e graduatorie di riferimento, nonché la decadenza
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dalle medesime graduatorie, nel caso di inserimento nelle stesse, e comportano, inoltre, l'irrogazione
delle sanzioni di cui alla vigente normativa, come prescritto dagli artt.75 e 76 del D.P.R. 28.12.2000,
n.445”;

TENUTO CONTO  che la Corte dei Conti di Milano, - Sezione Regionale di Controllo per la Lombardia - con delibera del 26
marzo 2015 ha rilevato che nei casi di dichiarazioni mendaci deve essere applicato l’art. 75 del DPR n.
445/2000 con decadenza dai benefici eventualmente ottenuti precisando che “…la descritta decadenza
dai benefici risponde alla diversa ratio di “sterilizzare”, con immediatezza, gli effetti delle dichiarazioni
non  veritiere,  in  modo  da  renderne  in  ogni  caso  svantaggioso  l’utilizzo  (indipendentemente
dall’elemento psicologico dell’agente, che potrebbe anche condurre a qualificare diversamente la sua
condotta sul – differente –piano penale)”;

RITENUTO che  le  motivazioni  addotte  a  propria  discolpa  dall’interessato,  rilasciate  a  questo  Ufficio  in  data
03/10/2018 prot. 2511 non siano sufficienti a superare la sanzione amministrativa contenuta nell’art.
75 del DPR n. 445/2000, sanzione che esclude qualsiasi margine di apprezzamento discrezionale da
parte dell’Amministrazione;

TENUTO CONTO  infine,  che  la  posizione  della  sig.ra  CAPUTO  LOREDANA  risulta  allo  stato  incompatibile  con  le
richiamate disposizioni che ne impediscono il mantenimento in servizio;

DICHIARA

la  decadenza della sig.ra  CAPUTO LOREDANA, ex art.  75 del  DPR n.  445 del  28 dicembre 2000,  per aver reso una
dichiarazione mendace, nel corso della procedura di reclutamento dalla graduatoria di Istituto di 3^ fascia del personale
ATA in qualità di Assistente Amministrativo  e per l’effetto consequenzialmente:
• La risoluzione immediata, senza preavviso, del rapporto di lavoro quale assistente amministrativo con contratto
a tempo determinato stipulato in data 18/09/2018 presso l’Istituto Comprensivo di Gandino;
• La perdita degli effetti giuridici del servizio prestato dal:

 18/09/2018 ad oggi presso l’I.C. di Gandino (BG)

Sono fatti salvi gli effetti economici legati alla prestazione di fatto del servizio

• Il  Dirigente del l’I.C.  SORELLE DE MARCHI -  GROMO (BG),  individuato come scuola “pilota” provvederà alla
cancellazione da tutte le graduatorie  di  Istituto in cui  la  sig.ra  CAPUTO LOREDANA risulti inserita,  relativamente al
triennio 2017/19, dandone formale comunicazione a tutti gli altri Istituti.

Avverso il presente provvedimento è ammesso il ricorso al Giudice Ordinario in funzione di Giudice del Lavoro ovvero, se
ritenuto opportuno, potrà essere esperito il tentativo di conciliazione ex art. 410 c.c. così come rivisitato e riformulato
dall’art. 31 della Legge n. 183/2010.

Il dirigente scolastico REGGENTE
Veronica Migani

Documento firmato digitalmente 

ai sensi del Codice dell’Amministrazione Digitale

 e norme ad esso connesse
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